



Наше
ВРЕМЯ

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

№ 22 (9223)

Среда 30 марта 2011 г.

Что?

по сообщениям наших
корреспондентов

Где?

Когда?

награды

28 марта на губернаторском приеме в честь Дня работника культуры, А.Г.Тулеев вручил государственные и областные награды. Три человека из состава делегации Яйского района были удостоены различных наград. Хоромейстеру народного коллектива «Сударушка» Безлесной сельской территории Виктору Вышкову вручена почетная грамота коллегии администрации Кемеровской области. Директору Ишимского сельского дома культуры Ране Осадовой вручена медаль «За веру и добру», а директору Новониколаевского сельского дома культуры Надежде Васильевой — медаль «За служение Кузбассу». Закончилось торжественное мероприятие праздничным концертом.

Я спортивная

Во время весенних школьных каникул в МОУ «Яйская средняя общеобразовательная школа № 3» прошло первенство ДЮСШ по пирвому спорту среди юношей. Конкуренты яицких гиревиков составили ребят из города Аниска-Судженска. Однако, лучшими все же признались наши спортсмены.

Александр Крепких сумел удивить судей тем, что поднял двадцать четырех килограммовую гирю восемьдесят раз, что позволило ему не только оказаться на вершине пьедестала, но и выполнить I спортивный разряд. Дмитрий Быков и Николай Самсонин выполнили норматив II юношеского разряда в упражнениях с гирей в шестнадцать килограммов, что позволило ребятам оказаться в числе лучших.

29 марта на базе МОУ ДОД «Яйская детская спортивная школа» состоялось торжественное открытие первенства Кемеровской области по настольному теннису среди юношей и девушек 1996 года рождения и младше, которое продлится до 31 марта. В нем примут участие семь команд из городов: Юрга, Кемерово, Новокузнецк, Ленинск-Кузнецкого, Тяжинского, Яйского районов.

Приезжих спортсменов разместили со всеми удобствами в Яицкой ДЮСШ, где ребята перед началом соревнований смогли не только поближе познакомиться, но и опробовать яицкие столовы для настольного тенниса.

Делать прогнозы, кто станет лучшим, ни один человек не решается, так как все спортсмены сильны, и соревнования обещают быть жаркими. Но уже сейчас известно, что чемпионы области примут участие в зональном первенстве в апреле миници. Что ж, за такой шанс стоит побороться.

«Лесенка успеха»

Еще совсем недавно Мария Сергеевна Маркова и не думала, что познакомится с лучшими педагогами Кемеровской области, посвятившими свою жизнь самым маленьким гражданам России – детям дошкольного возраста, а также поделяться с ними собственным опытом и пополнить свою коллекцию знаний ценных советами коллег. Эти возможности ей подарил участие в Х-м юбилейном областном конкурсе «Лесенка успеха – 2011», в котором Мария Сергеевна представила Яицкий район. Мероприятие прошло на высоком уровне в Кемерово на базе Кузбасского регионального института повышения квалификации и переподготовки работников образования. По итогам конкурса Мария Сергеевна была награждена сертификатом участника областного конкурса «Лесенка успеха» и ценным подарком департамента образования и науки Кемеровской области.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

	30 марта	31 марта	1 апреля
	-4, -5;	-5, +1	+1, +4

Атмосферное давление

	769	761	755
	765	758	753

Влажность воздуха, %

	96	97	99
	100	99	100

Долгота дня – 12.55+

Луна
Восход – 5.31

Восход – 7.07

Закат – 15.44

Закат – 20.02

IV фаза 26 марта

Долгота дня – 12.55+

3 апреля

решение

Хлебу — мера, деньгам — счет

29 марта прошла внеочередная сессия посвященная решению вопроса о повышении социальной ценности хлеба с 8 до 14 рублей за буханку.

Это решение принято под действием такого факто-ра: хлеб, стоял необходи-мый для социально-не-защищенных слоев насе-ления, для людей со сред-ними и даже высокими за-работками превратился в корм для домашних живот-ных. «Подобное отноше-ние к хлебу недопустимо», — поделился управляющий диплома — руководитель аппарата Анатолий Несте-рчук. — У нас установлена самая низкая стоимость одной буханки во всей Сиби-ри, чтобы малообеспечен-ные семьи могли себе по-зволить его покупать, а не для того, чтобы им скоти-ку кормить. Поэтому, мы решим поддержать хле-

боке, и чтобы их труд не пропадал напрасно, поднять цену на соци-альный хлеб».

Однако, повышение цен на хлеб не отразится на бюджетах социально-незащищенных семей. По решению Совета, каждому члену семьи, которая нуждается в льготном цене на хлеб, будет ежемесячно выплачиваться материаль-ное пособие, сумма кото-рого явно стоимости де-сяти буханок. А вот люби-телям корыстить животных с хлебом недопустимо, — поделился управляющим диплома — руководитель аппарата Анатолий Несте-рчук.

Правда, новая цена так и останется самой низкой среди всех областей Сиби-ри. На стоимость общего розничного хлеба повыше-ние цены за социальный хлеб никак не отразится.

Анастасия ЕРЕМЕЕВА

В Мысках школьники помогли задержать опасного преступника

Учащиеся школы № 5 города Мыски возвращались домой с учебы. Вокруг одино-го из домов дорогу под-росткам 13–14 лет преградил неизвестный мужчина. Он представился сотрудником местного ОВД и стал требовать у подростков мобильные телефоны, золото, для проверки их по базе. Однако, в праздности слов мужчины школьники успокоились — его внешний вид и манера речи не соответствовали представлению подростков о сотруднике правоохранительных органов, к тому же служебное удостоверение он не предъявил.

Несовершеннолетние отка-зались выполнить требования незнакомца и попытались убежать, но безуспешно. Напуганные под угрозой физи-ческой силы отобрали у под-ростков два мобильных телефона и скрылись. Пострадавшие школьники запомни-ли приметы преступника: элементы одежды, налокот-ник, возраст и примерный возраст неизвестного, а также же ма-рка, цвет машины, на которой скрылся зло-умышленник. Вместе с роди-телями они обратились в ОВД.

С летом новостей ГУВД КО.

по поводу

комментарий

Рабочие кадры: решая проблему

Наше село не большое, но и не малень-кое. В Ишиме проживает четыреста с лиш-ним человек. Но вот уже не первый раз местная администрация остается без вы-дающего специалиста. Жаль, что из селян никто не изъявляет желания занять эту дол-жность. А вот совсем недавно нашелся че-ловек, который готов трудиться на благо ишимских жителей. За две недели, прове-денные в должности, Сергей Александрович Фельк Горн успел показать себя с наилучшей стороны и заручиться поддержкой многих селян. Но вот беда — он сам из Улановки. Каждый день, чтобы попасть на работу, ему приходится преодолевать двадцать семь километров на автомобиле. Но денег на заправку машины горючим нет. Неужели село вновь останется без специалиста?

Ольга Викторовна ТОРГАШИНА.

С просьбой про-комментировать сложную ситуацию с рабочими кад-рами спохинилась не только в Ишиме, но и на всей Улановской терри-тории. Этому

послужило несколько причин. Во-первых, большая удален-ность от административного центра — пятнадцать километров. Во-вторых, заработная плата, которую мы можем предложить специалистам на сегоднешний день, — крохотная. Вот и выходит, что опытные сотрудники с большим стажем ушли на застенчивый отпуск, в молодень-и не спешат всплыть в сеть, предпочитая ра-ботать в городе. Одно время мы пытались привлечь мо-

лодых специалистов, пригла-шив их на работу сразу после окончания учебного заведения. Но они не задерживались больше года.

Что же касается работы Сергея Александровича в Ишиме, то он и дальше будет выполнять свои обязанности. Общими усилиями мы изы-щаем средства на приобрете-ние горючего для загородной автомо-били. Хотелось бы отме-

тить, что Сергей Горн — от-личный специалист, знающий и любящий свою работу. Ранее он два года проработал в Улановской администрации в должности финансиста, поэтому не позна-шиваю его обо всех существующих проблемах. К тому же жители села Ишим полно-стью доволны его само-отдачей.

Екатерина ПЕСТОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: Кадровые проблемы у универсального. С другой стороны, если они есть, значит, есть работа. С други-ми словами, сегодня в районе, да и в целом по стране, эта проблема стоит достаточно остро и касается одной из первоочередных. Специалистов нехватает во всех отрас-тях: образования, медицине, строительстве, сельском хо-зяйстве и др. Люди со стажем уходят на застенчивый от-пуск, оставляют рабочие места. А молодежь идет хо-рошо оплачиваемую работу, не понимая, что такая работа может быть высококвалифицированной, только в том случае, если обладатель полученной профессии становится опытным специалистом в своем деле. Но многие хотят по-лучить все сразу. И если раньше сначала думали о себе, Самый простой способ заработать приличные деньги для молодого человека в первые годы — это уехать в большой город. Вот и получается, что мегаполисы живут свежим, новым поступающей энергией, в промышленности пустует. Но давайте не будем забывать, что начинать надо нужно с малого.

наше интервью

Пусть светит, только б не мешал!

Представить современную жизнь без электричества не возможно, ведь практически все бытовые приборы зарабатывают лишь тогда, когда мы включаем вилку в розетку. Да и по улицам ночью не так страшно ходить, если хотя бы один фонарь, да имеется. Однако, не стоит забывать, что потребляемая электроэнергия в наших домах не появляется из «ниоткуда». Для того, чтобы мы смогли вечером после трудового дня с комфортом почтить книгу или посмотреть телевизор, трудалися ни один человек и ни один год. Вот и сегодня продолжается работа по смене опорных столбов линий электропередач. О том, как проходит эта работа, и с какими трудностями приходится сталкиваться бригаде электриков, занятых этой работой, я побеседовала с директором филиала ОАО «Кузбасская электросетевая компания» Сергеем Александровичем ИКОННИКОВЫМ.

- Сергей Александрович, я, как и многие жители, заметила, что на улицах поселка ваши работниками ведется смена опорных конструкций линий электропередач. Скажите, это плановая работа? И сколько таких опор будет заменено в течение 2011 года?

- Замена ведется, конечно, годовом плане. Всего в Яле будут заменены опоры 250 штук. В первую очередь замене подлежат старые, ветхие опоры. А так как таковыми являются почти все опорные конструкции, мы вынуждены заменять каждую. Таким образом, постепенно происходит погоня замены всех опор линий электропередач. Однако, выполнение этого плана зависит еще от ряда обстоятельств. Например, от материального положения. На-

сущим изолированным проводом. Такой провод, даже если и порвется, никому вреда не причиняет, что, несомненно, является огромным плюсом. К тому же, старые провода приходилось фиксировать по всей длине, чтобы исключить пропуск линий. Новый провод такого не требует, так как он идет со специальной арматурой, благодаря которой снизился риск искажений.

- С какими проблемами сталкиваются бригады рабочих при замене линий электропередач? Ведь, наверняка, без спорных вопросов не обходится...

- Конечно, как и в любой другой работе не обходится без каких-либо споров и маленьких неприятностей. В основном, такие моменты возникают, если спорная конструкция линии электропередач находится в гаражах или на участках земельных категорий. Каждый из собственников желает, чтобы опоры перенесли на другое место. Но часто бывает, что перенос практически невозможен – либо телефонный кабель под землей расположжен, либо надземные коммуникации. Но, даже в этом случае, мы стараемся договориться с жильцами, чтобы избежать неприятных моментов и не мешать их личному комфорту. И все же, такие моменты стоящими не назовешь, скажем, рабочими.

- Расскажите, есть ли бригадам электриков проводятся замены не только опорных конструкций, но и самой линии. Есть ли принципиальная разница между старыми линиями электропередач и новыми?

- Разумеется, есть. Старые опоры сделаны из дерева – материала, который под действием погодных условий разрушается. Новые же конструкции намного прочнее, так как изготовлены из жильябетона, у которого срок службы в разы дольше. Правда, линии электропередач так же заменяются современным самонесущим изолированным прово-

дом. Она планировала на этом месте поставить гараж. Женщина не раз обращалась к нам в компанию с просьбой передвинуть опоры в другую сторону, но ей отвечали отказом. Как следуют поступать жителям поселка в подобных случаях? И нет ли в вашем стороне никаких нарушений?

- Сразу хочу отметить, что предупреждать о том, что мы будем устанавливать опоры именно в тот или иной день, мы никого не обязаны. Люди, как правило, видят, что мы привезли столбы, сами подходят и говорят, где бы им лучше установить эти опоры. И если мастер согласен с их предложением, а так же нет никаких препятствий в виде телефонных кабелей, ворот, дорог, то и рабочими, и жильцами быстро приходят к компромиссу. Что же касается жалоб Евдокии Караваевой, то чтобы понять, было ли там какое-либо нарушение со стороны рабочих бригады, я предлагаю прямо сейчас отправиться к ее дому и посмотреть, что можно сделать.

- Давая наша интервью продолжалось уже на улице Морской, где Евдокия Караваева рассказала, что в ее отсутствие были установлены опорные столбы, которые будут мешать ей, так как если бы гараж уже стоял на этом месте, а бригада установила бы опору посередине подъездов к гаражу, тогда это было бы нарушением. И все же, что это чрезвычайно, а людей понимают, поэтому постараюсь им помочь.

- Единственное, чего они хотят, это передвинуть, если это можно сказать, опорный столб в другую сторону, чтобы жители этого дома могли беспрепятственно проезжать к своему будущему гаражу. Возможно ли это сделать?

- Я уже разговаривал с мастером бригады на счет перемещения опорного столба. Он возражений никаких не имеет, то есть, телефонный кабель, который проходит рядом с домом, нам не помешает, да и его охранная зона позволяет. Осталось дело за малым – получить согласие хозяев. Ведь после перемещения, опоры окажутся прямо перед окнами дома. Если жильцов это не смущает, то мы будем только рады! Ведь дом угловой, и нам еще неизвестно, если опора будет



находиться почти на самом повороте дороги.

- То есть, если Евдокия Караваева даст «добро» на установку опор перед окнами, то проблема исчерпана?

- Безусловно. Более того, если позволят почва, то сегодня же эти опоры будут вытащены.

Анастасия ЕРЕМЕЕВА.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Евдокия Караваева с предложением Сергея Иконникова согласилась, и в этот же вечер мешавшие опоры были выдернуты, а на следующий день установлены на новое место, которое уже не вызвало никаких недовольств. Жаль, правда, что не все проблемы так быстро решаются, и порой, затягиваются в большие неприятности как для жильцов, так и для компаний. Быть может, нам нужно просто научиться слушать друг друга и находить компромиссы!

конференция

«Мы – будущее Кузбасса»,

с гордостью о себе могут сказать наши землячки Эмилия Рошенко и Светлана Бубникова, ученицы 9 класса общеобразовательной школы № 1. И это будут не пустые, высокопарные слова. Краю за себя называют девушки шпиц центральный год. Именно столько они потратили на свои исследовательские работы, которые совсем недавно защитили в областном центре.

25 марта в Губернаторском многопрофильном лицее-интернате в г. Кемерово состоялась II научно-практическая конференция исследовательских и прикладных работ обучающихся Кемеровской области «Мы – будущее Кузбасса». На торжественном открытии участников конференции приветствовали представители департамента образования Кемеровской области, а также администрации лицей и руководи-

теля научных секций. На звездочке туре из 199 работ отобрали 53, которые и были представлены на суд экспертов группам. В качестве председателей комиссий выступили высококвалифицированные преподаватели Кемеровского государственного университета, которые на «толчаках» оценки не только уровня предоставленных работ, но и проведение самой конференции.

Исследовательская работа Эмилии Рошенко под руководством Людмилы Александровны Дмитриенко «Русское притрактовое село Ишим» была награждена дипломом первой степени, а научный руководитель – благодарственным письмом за подготовку победителя. Неожиданно, но не менее радостным подарком для Эмилии стало приглашение на учебу в Губернаторский лицей-интернат. На будущий год девушка без вступитель-

ных экзаменов может продолжить в нем свое обучение. По словам научного руководителя Эмилии, самым трудным в подготовке работы оказалось собрать необходимый материал о селе. Вся информация была уничтожена огнем во время пожара в местном архиве.

Работа Светланы Бубниковой под руководством Светланы Ивановны Морозовой «Религиозные представления поэта Василия Дмитриевича Федорова» была отмечена грамотой за высокий уровень проработанности исследования.

В целом же, официальная часть и культурная программа II научно-практической конференции исследовательских и прикладных работ, по словам участников, прошли на высоком уровне.

Екатерина ПЕСТОВА.

новости Кузбасса

на Таштагольском руднике филиала ОАО «ЕВРАЗРУДА» на глубине 280 метров произошел горный удар.

По предварительным данным горный удар возник в результате землетрясения силой 3,8 балла, которое было зафиксировано в Республике Тыва. Один горняк травмирован; доставлен в больницу. Его жизни в настоящие времена ничего не угрожает.

Создана комиссия по выяснению обстоятельств происшествия. На рудник прибыли горноспасатели. Сейчас они выясняют обстановку и возможности дальнейшего продолжения горных работ.

Ситуация находится на личном контроле у губернатора А.Г. Тулеева.

В БЕЛОВЕ БОЙЦЫ ТРУДОВЫХ БРИГАД, ОРГАНИЗОВАННЫХ ПРИ ПОДПРОСТОВЫХ КЛУБАХ, ПОМОГАЮТ ВETERANOM VELIKOY OTECHESTVENNOY VOINY TRUJENNIKAM TYLA I PRESTARELYM JILITELJAM UBIYATR OTJAKELYASHII SNET OT FUNDAMENTOV DOMOV.

В этом году во дворах домов частного сектора

склонились как никогда много снега, из-за чего в период актического таяния многих строений грозят подтопления.

В поселке Инской бойцы трудовой бригады «Спасатели» узнают адреса нуждающихся в поселковом отделении социального обслуживания населения. Попутно, помимо уборки снега, ребята выполняют и разовые поручения односельчан: престарелые люди – складывают пренебрежимый уголок, ремонтируют ограду, прокладывают канавы водостока.

В Новом городке бойцы трудовой бригады подросткового клуба за неделю освободили от снега и наплавы дворы домов пенсионеров и инвалидов. Те горючо благодарят ребят.

Кроме того, в городе каждая пятница объявлена днём санитарной очистки территории. В рамках миссии санитаристки будут усиlena разынительная работа с населением, чтобы убедить в важности прорывания мерзлоты кандидо жителя.

СЕГОДНЯ НАЧАЛЧНЫЙ департамента по охране объектов животного мира Кемеровской области СУРХАЕВ ХАМИТ МУХАМЕДОВИЧ НАГРАЖДЕН ОР-

ДЕНОМ «ЗА ОБУСТРОЙСТВО ЗЕМЛИ КУЗНЕЦКОЙ».

Этой высокой областной награды он удостоен за безупречное служение Кузбассу, многолетний добросовестный труд, значительные профессиональные достижения.

Хамит Мухамедович с 2008 года возглавляет департамент по охране объектов животного мира Кемеровской области. Под его руководством было произведено укомплектование департамента в наиболее кратчайшие сроки, созданы отделы охраны и воспроизводства объектов животного мира и водных биологических ресурсов, отдел оперативной работы, отдел финансов.

Деятельность отделов способствует сохранению и воспроизведению численности охотничьих животных, а также редких исчезающих видов животных. Напакина работа по выдаче лицензий и путевок на право охоты, работа по профилактике бешенства и гриппа у птиц на территории Кемеровской области, организованы мероприятия по государственному контролю.

26 апреля - 25 лет со дня аварии на Чернобыльской АЭС



«Чернобыль» - это слово нам хотелось бы забыть навсегда. Оно не только напоминает о взрыве ядерного реактора, который произошел в апреле 1986 года и унес десятки жизней, но и поселило опасение и тревогу в сознании нескольких поколений. Хотел бы забыть это слово и Виктор Владимирович Уропов, но даже спустя двадцать пять лет после аварии на Чернобыльской АЭС он испытывает неподдельное волнение, рассказывая о событиях тех дней.

Виктор Владимирович родился в поселке Яз. За всю свою жизнь очень много путешествовал, перевезя с места на место. Первый переезд произошел в 1964 году, когда, будучи пятилетним сорванцем, он вместе с родителями переехал в Якутию. Затем десять классов учился в школе №4 города Ленска. А после - возвращение на историческую родину к бабушке. Этому послужило поступление в Тайгинский железнодорожный техникум, который Виктор Владимирович так и не окончил. В 1978 году юноша был принят в ряды Советской Армии. Отслужил два года в Амурской области авиационном полку и вернулся в поселок. Через год после демобилизации встретил свою будущую супругу Надежду Васильевну. Вместе помолились по Союзу: побывали на севере, востоке, в также в Средней Азии нашей огромной страны. В 1982 году у четы Уроповых родилась первая дочь, чьему носонесченный папаша был нескажано рад. На тот момент никто даже не предполагал, что всего через четыре года молодому отцу придется оставить своих любимых женщины.

В сентябре 1986 года, спустя пять месяцев после взрыва ядерного реактора на АЭС, Виктор Владимирович из Узбекистана был командирован в Чернобыль. На тот момент он трудился на предприятии, которое предоставляло сварочные и монтажные услуги различным котельным и электростанциям. Он и его семья хранится в семье Уроповых, являясь напоминанием о

днях, проведенных в Чернобыле. Дорога к один конец занимала целых три часа. За это время можно было выплыть и вдоволь наговориться с товарищами, а еще увидеть брошенные дома и цепные деревни, раскинувшиеся вдоль дороги. Например, в сторону города Припять бульдозерами сносились все дома и сравнивались с землей. Говорил о недавней катастрофе и внешний вид леса. Полноты выгорели сосны, пихта, елка. Они стояли жалкие, словно скелеты.

Виктор Владимирович работал во вторую смену (с трех часов дня до девяти часов вечера), поэтому возвращался в лагерь уже за полночь. Единственное, на что хватало сил перед сном - это быстро принять душ и поесть. Королин на талони очень хорошо. Ешь, сколько хочешь: и фрукты, и мясо, и молоко, и овощи. В день можно было купить еды на несколько талонов. Единственное, что на них нельзя было приобрести, так это спиртные напитки.

По словам Виктора Владимира, никакой защитной спецодежды у рабочих не было. Даже сапоги были облегченные, не кирзовые, а прорезиненные. Только по распределителям на лицах можно было догадаться, что люди находятся в загражденной зоне.

- Мы же не бегали, не собирали радиационные гранитовые стерни, - смеется мой собеседник. - Нам не до защиты было, мы зазорили бетонную стену.

На руках у нас только номер телефона, набирали его. В трубке говорят на какой вокзал приехать, в какую электричку сесть. Пришли на станцию Тетерев. Чуть дальше от нее располагалась деревня, в которой снимали знаменитый фильм «Свадьба в Малиновке». Километра полтора прошли пешком и добрались до пионерского лагеря, в котором проживали все времена командировки. Там нас сфотографировали, каждому выдали удостоверение и пропуск на АЭС. А уже на следующий день мы понесли на работу непосредственно в Чернобыль.

К месту аварии бригаду доставляли на оббитых синим автомобиле с наличием пропуска в кармане, хотя его никто особо не проверял. Он и по сей день хранится в семье Уроповых, являясь напоминанием о

ЧЕРНОБЫЛЬ: ОТГОЛОСКИ ПРОШЛОГО

чала раздавать таблетки. В том, что простой анальгетик спасет от всех болезней, Виктор и его коллеги были просто уверены. Ну, как уверены? Уж очень этого хотелось. Сначала на какое-то время становилось легче, но вскоре все симптомы возвращались. На протяжении первой недели было особенно тяжело, а потом начало казаться, что со здоровьем все в порядке. врачи продолжали давать таблетки и брызгать в горло вазорол. «Самое интересное», - воспоминает Виктор Владимирович, что, как только бригада возвращалась в пионерлагерь, где было чисто, свежий воздух, симптомы вновь начинали проявляться, особенно сильно болела голова.

Ежедневно врачи вели рентген-контроль, проверяли кровь на передозировку радиоактивными веществами. Начальная норма была 0,7 рентгена. Потом, когда комендантская подводила к

тогда согласились на третью группу, но буквально через несколько месяцев прихватило сердце, и работы пропались: ни работы, ни инвалидности.

- В начале у меня были проблемы как у участника Великой Отечественной войны, - рассказывает Виктор Владимирович. - Но сейчас все убрали. Осталась только бесплатный проезд. А недавно я и от соцзаката вынужден был отказаться.

Лекарства, в которых ежедневно нуждается мой собеседник, по лиготным рецептам в аптеке бывают очень редко. Хочешь - не хочешь приходится тратить деньги из собственного кармана. Вот и подсчитали на семейном совете, что так будет гораздо выгоднее. Не придется ежемесячно просиживать в очереди в больнице, а потом еще платить фармацевту. И бывало что здоровье не балует, а тут еще лишние головные боли.

Сейчас большую часть свободного времени Виктор Владимирович проводит на даче, где занимается разведением различной живности. Так спохватилось, что еще с молодости он «не обзавелся» другими хобби. Раньше ему нравилась охота, но после неприятного происшествия пообещал, что в лес больше не ходок. А дело обстояло так.

Как-то по осени, когда уже выпадали снежинки, вместе с отцом Виктор пошел на рыбальку. Уже темнело, но, несмотря на это, он решил постrelить рабочиков в лесу.



папа первый снегок, вместе с отцом Виктор пошел на рыбальку. Уже темнело, но, несмотря на это, он решил постrelить рабочиков в лесу.

ИНТЕРНЕТ-СПРАВКА: Авария на Чернобыльской АЭС расценивается как крупнейшая в своем роде за всю историю ядерной энергетики, как по предполагаемому количеству погибших и по пострадавших от ее последствиям людям, так и по экономическому ущербу. На момент аварии Чернобыльская АЭС была самой мощной в СССР. 34 человека погибли в течение первых трех месяцев после аварии. Отдалённые последствия облучения, выявленные за последние 15 лет, стали причиной гибели от 60 до 80 человек. 134 человека перенесли лучевую болезнь. Более 115 тыс. человек из 30-километровой зоны были эвакуированы. В ликвидации последствий участвовали более 600 тыс. человек.

Екатерина ПЕСТОВА.
На снимках:
семья Уроповых
(из архива);
Виктор Уропов
с внуком; пропуск
(фото автора).

сад-огород

Закладка сада-огорода

Несмотря на то, что понятия «сад» и «огород» различные, большинство людей обобщают их в единое целое: участок земли, на котором выращиваются одновременно садовые и огородные культуры растений. Это объяснимо, так как на нескольких сотках, выделенных горожанину в садоводческом или в данном кооперативе, необходимо разместить жилые и хозяйствственные постройки, возможно, баню и гараж, теплицу, овощные грядки, ягодные кустарники, плодовые деревья, клумбы для цветов, зону отдыха с беседкой, а то и миниатюрное искусственное озерко. Это ваш загородный участок, и лишь от ваших возможностей и желаний зависит обустройство сада-огорода.

Как рациональнее разместить все это? Для облегчения задачи можно воспользоваться готовыми типовыми схемами, но многие предпочитают собственную планировку, определяя всему свое место.

Главное, что следует учесть при планировке сада-огорода – это создание однородных массивов, включающих несколько сортов растений в одном месте, например, посажен смородину и малину, яблоню и померанцы.

Подавляющее большинство растений предпочтуют солнечные участки, поэтому нерационально, к примеру, размещать высокорослые деревья, кустарники и ряд овощных культур в середине сада, потому что они затенят значительную часть участка. К тому же высокорослые растения и деревья с обширной кроной (подсолнухи, бобовые, кабачки, тыква, морковь и др.) могут служить хорошей ветрозащитной службой.

Подкормки для крепкой рассады

Главное правило – держи рассаду впроголод. Пусть она «думает», что умирает от голода, и быстрее закладывает цветочки, чтобы успеть оставить после себя «потомство». Почему-то так считают большинство садоводов, полагая, что давать рассаде жидкие подкормки минеральными удобрениями можно, если только выращивать ее на продажу.

Красота без жертв

Это не совсем правильно. Подкармливать рассаду нужно обязательно. Так сложилось, что в основном у садоводов в почве азотные удобрения – мочевина и супер. Они дают самый боль-

шой внешний эффект. Рассада растет как на дрожжах. Но при злоупотреблении азотными удобрениями растения хотя бы вырастают огромными, все они менее устойчивы к болезням и вредителям, плохо выходит более низкого качества и плохо хранятся.

Между тем, рационально

приминять азотные, фосфорные и калийные удобрения, можно регулировать развитие рассады и получать полноценные крепкие растения.

Маленькие секреты

Хорошая правильная подкормка – еще не все. Рассаде нужны и некоторые особенности ухода. После всходов на некоторых растениях заметен вынос на семядолевых листочках оболочки семян, которые задерживают рост и могут привести даже к гибели растений. Выявите такие растения или, если семена дорогие (гибридные), намочите оболочки семян водой, и с помощью пипетки аккуратно сними-

те их пальцами. Причина такого явления – малая глубина заделки семян и слабое уплотнение почвы. Очины хорошо многие культуры реагируют на подсыпку почвы по мере роста. Это стимулирует появление новых молодых корней.

Примерно каждые 3-4 дня надо поворачивать листву и горшки, чтобы предотвратить искривание стеблей и односторонность рассады.

С целью ускорения появления новых 3-4 листочков на каждом растении постепенно обрезают. Эта мера одновременно вызывает ускоренное появление пасынков, что впоследствии станет основой получения массового урожая плодов.

Полезные обитатели в нашем саду-огороде

Лягушки

Невероятно, трудно найти человека, который бы ни разу не видел пятачка. Где только не встречаются эти ветераны старости и т.п.

Подавляющее большинство растений предпочитают солнечные участки, поэтому нерационально, к примеру, размещать высокорослые деревья, кустарники и ряд овощных культур в середине сада, потому что они затенят значительную часть участка. К тому же высокорослые растения и деревья с обширной кроной (подсолнухи, бобовые, кабачки, тыква, морковь и др.) могут служить хорошей ветрозащитной службой.

На, цветочных культур. Опытные садоводы и огородники издавна приносят жаб на свои участки из лесу и берегут их здесь для охраны урожая.

Как и лягушек, их тоже можно разводить вблизи от дома, прямо в саду, или где-нибудь рядом, в болотце, озирке. В отличие от лягушек икры жаба откладывает не бесформенными стружками, в форме тонких шнурков, в которых икринки распложены в несколько рядов. Их бывает немало – более тысячи. Когда жаба вырастет, они уходят от своего гнезда довольно далеко, но икру метят обязательно возвращаются домой.

Божьи коровки

Они тоже очень ценные. Им тоже помогать нужно.

Семипятнишковая божья коровка, как и многие другие виды божьих коровок, являются ненастайными энтомологами, пытающимися (как личинка, так и взрослая особь) тлями, мучинистыми червями, белокрылками, белокрылками и иногда другими насекомыми-вредителями сада. Некоторые виды божьих коровок используются в теплицах для борьбы с муравьинистыми червями и белокрылками на пораженных растениях.

Стол находит

* Найдены КЛЮЧИ 24 марта в районе села, у ююка. Обращаться в редакцию.

Куплю

* ВАЗ. Телефон 8-950-590-27-16.
* ТРАКТОР Т-40. Телефон 8-951-711-69-40.
* СТЕЛЬНУЮ КОРОВУ. Телефон 8-909-521-92-93.

Все виды юридических услуг

Помощь в суде при угрозе лишения родительского удовольствия. Телефоны 8-951-611-03-66, 8-904-991-52-72.

Закупаем КАРТОФЕЛЬ

(дорого). Тел. 8-953-912-34-91, 8-952-882-80-06.

Пластиковые окна под ключ от 10 500 руб

Натяжные потолки не Китай от 450 руб/м²

Межкомнатные и входные двери (Россия)

Изготовление -5 дней

Рассрочка Без первоначального взноса т.8-904-374-76-56 ул. Школьная 10, 2 этаж

Кредитное предложение АДА "Энфикас"

Телефон 8-952-882-80-06

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" утверждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МИПР России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ № 12-2055. Учредители: администрации Яйского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemtel.Ru

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.



Заключение договора у вас дома

Работаем с частным сектором

Кредит (РусфинансБанк)

Рассрочка

Окна и двери из пластика
5 вариантов зимнего проветривания

Французские натяжные потолки
Входные металлические двери

Жалюзи, теплицы

П. Яя, ул. Школьная, 9, телефон 2-20-89.

РЕЗАМ

Вакансии

за пределами региона

и обслугиванию горного оборудования, автомобили, проходчики,

Характер работы – постоянный, режим работы – вахтовый метод, предлагаемая зарплатная плата – от 40 до 100 тыс. руб.

Для укомплектования рабочими вакантными местами работодателем в городах Кемерово и Новокузнецк в начале апреля будет проведена ярмарка вакансий, в работе которой может принять участие каждый желающий.

Более подробную информацию вы можете получить в информационном зале Центра занятости населения Яйского района или кабинете № 5.

Т. КОНШИНА,
директор
Центра занятости.

Закупают МЯСО
(говядина, колбаса
и баранина).
Тел. 8-960-978-66-44.

Продам

* ВАЗ-21013, ВАЗ-21063. Телефон 8-950-590-27-16.

* ЛУАЗ. Телефон 8-923-600-68-05.

* ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ в центре, возле магнитогорской ТЦ. Телефон 8-923-496-01-03.

* ДОМ (центральное отопление, вода). Телефоны: 8-960-909-54-80, 8-904-996-45-84.

* ДОМ в районе школы № 1. Телефон 8-951-169-27-53.

* ДОМ в центре. Телефоны: 2-25-66, 8-923-476-71-84.

* НЕБОЛЬШОЙ ДОМ. Телефон: 2-63-69, 8-923-602-43-07.

* ОДНОКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ. Телефон 8-923-517-96-23.

* КВАРТИРУ в двухкомнатном доме по ул. Энергетиков. Телефон 8-961-701-26-18.

* КОЛЯСКУ (зима-лето). Телефон 8-951-606-86-69.

* ДОМ (бани, новые надворные постройки, центральное отопление). Возможен обмен на однокомнатную квартиру. Телефон 8-951-168-53-49.

* СТИРДЛЬНУЮ МАШИНУ-ПОЛУПАУЛОМАТ. Телефон 8-905-059-46-21.

Аренда

* Сдам ДОМ в аренду. Телефон 8-951-168-53-49.

* Считать недействительными

* Служебное удостоверение КМР № 058245 на имя Михаила Михайловича ШЕРСТНЕВА. Считать недействительным.

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набраны
Шипачевой Л.В.

По вопросам
заявки на газеты:
по Я-2-18-83,
по сёлам - 2-15-87.

Газеты выходят по средам и пятницам.
Тираж - 3000 экз. Печать - офсетная,
Индекс - 51954. Зако - 410. Цена - свободная.
Газеты поступают 29 марта 11.45. Адрес
редакции и издателя: 652100, п.г.т. Яя, ул.
Советская, 3. Газета отпечатывается
в А-Судзенском полиграфоизделии
(652470, г. Анжеро-Судженск, ул. Ленина,
6). Телефон 8 (384-53) 6-45-70.

За совершение публикуемых объявлений редакция несет ответственность не ме-